

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, 27 mai 2020, la ședința ordinară a Consiliului Local al Comunei Moroeni

Ședința a început cu o alocuțiune a domnului primar, care a spus că aceasta a fost convocată la sala de ședințe amenajată la sediul Căminului Cultural Moroeni, din cauza condițiilor speciale impuse de apariția pandemiei de COVID 19, precum și a instituirii măsurilor de distanțare socială, luându-se măsura ca între participanți să fie libere două locuri, fiecare consilier local și fiecare participant au fost dotați, la intrarea în sală, cu mască și mănuși de unică folosință, iar locul de ținere a ședinței s-a dezinfectat înainte și se va dezinfecta și după ținerea ședinței.

Ședința a fost convocată în conformitate cu prevederile art. 134 alin. (1) lit. a) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, prin dispoziția Primarului Comunei Moroeni nr. 214 din 20 mai 2020. La ședință au fost prezenți toți cei 14 consilieri locali care compun Consiliul la data actuală. După comunicarea situației privind prezența consilierilor la ședință și constatarea întrunirii cvorumului prevăzut la art. 137 alin. (1) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, care prevede că ședințele consiliului local se desfășoară legal în prezența majorității consilierilor locali în funcție, făcute de către secretarul comunei, domnul primar citește următoarea ordine de zi:

1. Citirea și aprobarea proceselor verbale al ședințelor anterioare din datele de 30 aprilie și din 13 mai 2020;

2. Aprobarea următoarelor proiecte de hotărâre:

1)-proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de Ordine Interioară al aparatului de specialitate al Primarului Comunei Moroeni;

2)-proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor cu privire la execuția bugetului local de venituri și cheltuieli pe anul 2019;

3)-proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli aprobat prin H.C.L. Moroeni nr. 12 din 18.02.2020 pe trimestrul II – 2020;

3. Probleme diverse.

Înainte de a se supune votului ordinea de zi, în conformitate cu prevederile art. 136 alin. (9) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, secretarul comunei asigură Consiliul de îndeplinirea tuturor condițiilor legale privind proiectele de hotărâri supuse dezbaterii, acestea fiind însoțite de referatul de aprobare, ca instrument de prezentare și motivare, semnat de inițiator, rapoartele compartimentelor de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului, avizele cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale consiliului local și de alte documente prevăzute de legislația specială.

Având în vedere cele expuse anterior de către secretarul comunei, domnul primar supune votului consilierilor locali ordinea de zi, iar aceasta este aprobată de către toți cei prezenți, după care domnul primar a dat cuvântul președintelui de ședință – domnul Moiceanu Gheorghe, pentru conducerea lucrărilor. Domnul Moiceanu Gheorghe dat cuvântul secretarului comunei pentru citirea procesului verbal al ședinței ordinare din 30 aprilie 2020. După citirea sa, procesul verbal a fost supus votului și a fost aprobat de către toți consilierii prezenți, fără nicio modificare. A fost citit apoi procesul verbal al ședinței extraordinare, cu convocare de îndată, din 13 mai 2020. Și acesta a fost aprobat fără obiecțiuni de către toți consilierii locali.

Domnul președinte de ședință a propus trecerea la punctul al doilea al ordinea de zi – analiza și dezbaterile proiectelor de hotărâre.

Primul proiect de hotărâre analizat a fost cel privind aprobarea Regulamentului de Ordine Interioară al aparatului de specialitate al Primarului Comunei Moroeni. Cu privire la acest proiect au avut loc următoarele dezbateri:

Secretarul comunei a precizat că Regulamentul supus dezbaterii este unul actualizat, având prevederi în concordanță cu starea de urgență, munca la domiciliu, etc.

Domnul Nedelcu Nicolae spune că a citit Regulamentul și sunt unele prevederi – la art. 20, care ar trebui să fie actualizate cu ultimele modificări legislative, cu referire la acordarea primului ajutor în caz de accidente de muncă.

Domnul viceprimar spune că este un document foarte important pentru Primărie și că ar trebui să fie amânat pentru o viitoare ședință, pentru a putea să fie studiat în detaliu.

Domnul primar spune că este de acord cu amânarea, dacă se decide prin vot acest lucru, dar tot pentru o ședință ordinară.

Domnul Voicu Dedebeal spune că acest Regulament este unul intern al primarului și consilierii locali pot să nici nu știe despre prevederile sale, pentru că măsurile dispuse sunt de competența primarului, în calitatea sa de conducător al instituției.

Secretarul comunei precizează că la multe instituții, acest tip de regulament, este adoptat prin emiterea unei dispoziții de primar și nu printr-o hotărâre de consiliu, dar s-a ajuns la o astfel de soluție pentru că legislația este una neclară în acest domeniu, fără să fie o prevedere expresă cu privire la modul de adoptare, dar și pentru o mai mare transparență.

Domnul Moiceanu Gheorghe spune că unele prevederi chiar trebuie să fie însușite și respectate de către funcționarii publici, în special cele privind interdicția activității politice la locul de muncă, având în vedere că salariile sunt bune, iar cine dorește să facă politică, trebuie să-și asume acest lucru și să-și dea demisia din funcția publică.

Doamna Chițescu Diana – Elena spune că este de acord cu propunerea domnului viceprimar de a amâna dezbaterii acestui proiect de hotărâre, pentru a fi timp, la ședința viitoare, să fie analizat mai atent.

Doamna Chițescu Maria spune că și până acum primăria a avut un astfel de regulament, iar la acesta s-au adăugat doar noile modificări legislative, considerând că nu este nevoie de vreo amânare.

Domnul viceprimar spune că și la Cap. IX al regulamentului sunt unele neconcordanțe, în ceea ce privește accesul personalului la internet și utilizarea site-ului instituției, iar secretarul comunei spune că trebuie făcute completări, printr-un regulament separat, privind datele cu caracter personal la nivelul instituției și prin monitorul oficial al comunei, iar în ceea ce privește site-ul, el trebuie realizat și conform Anexei nr. 1 la Codul administrativ – unde sunt prevăzute rubricațiile monitorului oficial al comunei.

Secretarul comunei spune că acest tip de regulament va mai suferi modificări pentru că sunt mai multe acte subsecvente Codului administrativ care încă nu au apărut deși existau termene de 60 de zile pentru publicarea lor, dând exemplul hotărârilor de guvern sau ordinelor de ministru privind modalitatea de alegere a consilierului de etică, modalitatea de constituire a comisiilor de disciplină, etc.

Pentru început, președintele de ședință a supus votului amânarea aprobării acestui proiect de hotărâre, pentru ședința ordinară viitoare. Au fost 11 voturi „împotriva” amânării și 3 voturi „pentru” amânarea votării proiectului – domnul Leotescu Florian și doamnele Popa Oana Petruța și Chițescu Diana Elena.

Având în vedere că nu au mai existat luări de cuvânt cu privire la proiectul supus dezbaterii, dar și că amânarea votării sale a fost respinsă, domnul președinte de ședință l-a supus votului, după citirea rapoartelor de avizare favorabile și a fost adoptat, întrunind 12 voturi „pentru” și două „abțineri” – Popa Oana Petruța și Chițescu Diana Elena, devenind astfel hotărârea nr. 31 din 27 mai 2020 privind aprobarea Regulamentului de Ordine Interioară al aparatului de specialitate al Primarului Comunei Moroeni.

Al doilea proiect de hotărâre analizat a fost cel privind aprobarea indicatorilor cu privire la execuția bugetului local de venituri și cheltuieli pe anul 2019. Doamna contabilă a citit proiectul de hotărâre, după care au urmat dezbaterile:

Domnul viceprimar a întrebat-o pe doamna contabil despre sumele primite de la Consiliul Județean Dâmbovița în anul 2019, iar doamna a precizat că, deși la rectificarea s-a aprobat suma de 300 mii lei, în realitate nu ne-au fost virăți toți banii, ci doar 229,228 mii lei.

Domnul Voicu Decebal întreabă la cât s-au ridicat încasările în anul 2019, din sumele preconizate, iar doamna contabil spune că s-a atins un procent de 99,94%.

Domnul Moiceanu Gheorghe o întreabă pe doamna contabil ce sumă a fost alocată din bugetul local al comunei pentru investiții în anul 2019, iar doamna a spus că s-a alocat excedentul anului 2018 – 1.361 mii lei și încă 2.246 mii lei din fondurile prinse în buget în cursul anului.

Doamna Chițescu Diana Elena – îi spune doamnei contabil că aceste sume au fost prezentate și într-una din lunile anterioare când s-a adoptat contul de execuție pe ultimul trimestru al anului 2019 și ar trebui să precizeze doar dacă sunt și alte modificări, legate, eventual, de ultimele rectificări bugetare aprobate. Doamna contabil spune că ultimele rectificări bugetare vor face obiectul raportărilor viitoare și va prezenta modul cum s-au cheltuit fondurile aprobate, pentru că asta interesează pe toată lumea. Astfel, doamna Gisle Marinoiu a detaliat fiecare cheltuială efectuată în anul 2019, cu sumele aferente.

Nefiind alte intervenții cu privire la acest proiect, au fost citite rapoartele de avizare favorabile din partea comisiilor de specialitate care l-au analizat, după care a fost supus votului și a fost adoptat cu unanimitate de voturi, devenind hotărârea nr. 32 din 27 mai 2020 privind aprobarea indicatorilor cu privire la execuția bugetului local de venituri și cheltuieli pe anul 2019.

Ultimul proiect de hotărâre aflat pe ordinea de zi a fost cel privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli aprobat prin H.C.L. Moroeni nr. 12 din 18.02.2020 pe trimestrul II – 2020. Doamna contabil a precizat că este vorba de însușirea de către Consiliul Local al Comunei Moroeni a Dispoziției primarului comunei Moroeni nr. 209 din 18.05.2020, privind virarea sumei de 413 mii lei, reprezentând transfer, conform Programului Național de Dezvoltare Locală, de la Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației, pentru obiectivul de investiții „Reabilitare, modernizare, extindere și dotare Școala Gimnazială Ion Ciorănescu din comuna Moroeni, județul Dâmbovița”.

Nu au fost dezbateri cu privire la acest proiect și ca atare, s-au citit rapoartele de avizare ale comisiilor de specialitate, iar proiectul a fost supus votului și aprobat de către toți consilierii locali, adoptându-se astfel hotărârea nr. 33 din 27 mai 2020 privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli aprobat prin H.C.L. Moroeni nr. 12 din 18.02.2020 pe trimestrul II – 2020.

La punctul al treilea al ordinea de zi – probleme diverse, au fost următoarele discuții:

Domnul primar a supus dezbaterii trei cereri ale crescătorilor de animale din comună, pentru a se adopta măsuri în consecință. Astfel, prin cererea nr. 5.956 din 25.05.2013, domnul Găgiu Nicolae, solicită aprobarea pășunii „Blana”, pentru pășunatul animalelor deținute și pentru cele pe care le-a preluat de la micii crescători din comună, conform tabelului anexat cererii. De asemenea, domnul primar a citit cele două cereri transmise de către domnul Iordan Constantin – nr. 6.175 din 27.05.2020 – prin care informează primăria că efectivul de animale pe care îl deține va fi mutat, începând cu 1.06.2020, pentru pășunat pe muntele „Dichiu II”, pășune ce se află în administrarea primăriei, deoarece nu deține pășune pentru întreg efectivul de animale pe care îl are și respectiv – nr. 6.176 din 27.05.2020 – prin care solicită închirierea/concesionarea islazului „Rușețu”.

Domnul Voicu Decebal spune că trebuie luate măsuri și sesizată poliția, pentru că apoi or să spună despre consilierii locali că sunt complici la pășunatul lor ilegal pe islazurile și pășunile primăriei.

Domnul primar spune că pentru islazurile din munte trebuie să se aștepte finalizarea dosarului civil prin care s-a solicitat anularea hotărârii de consiliu, iar apoi să se scoată la licitație, fie trupurile rămase, fie toate trupurile, în cazul în care se va pierde procesul, iar în privința solicitării de închiriere sau concesionare a islazurilor comunale, să se ia o decizie în consiliu, dacă se demarează procedura, sau nu.

Domnul Voicu Decebal reiterează încă o dată că trebuie să luăm măsuri împotriva celor care pășunează ilegal pe trupurile de pășune aparținând primăriei, altfel însemnând că ne complacem, în această situație, la fel ca anul trecut, când nu s-a luat nicio măsură, iar fiecare a pășunat gratis pe unde a vrut.

Domnul primar spune că polițiștii locali sunt detașați la poliția națională și pe perioada stării de alertă, arătând că și la comuna Cetățeni s-a întâmpnat la fel ca și la Moroeni, cu licitația.

Domnul Moiceanu Gheorghe spune că această comună nu a văzut nicio sponsorizare de la crescătorii de animale, care pășunează gratis pe terenul primăriei, în timp ce alte firme sponsorizează, fie școala, fie alte obiective din comună, fără să beneficieze de ceva, iar în privința cererii de pășunat pe islaz, prin închiriere sau concesiune, spune că nu ar fi bine să se demareze procedura, pe aceste terenuri, trebuind să fie lăsați micii crescători, care să aibă și obligația curățării islazurilor în schimbul pășunatului.

Doamna Chițescu Maria spune că la ședința anterioară s-a decis deja ca islazurile din comună să nu se scoată la licitație, întrebând de ce s-ar adopta acum o măsură contrară.

Domnul primar spune că la ședința anterioară s-a solicitat încredințarea directă și s-a respins, dar acum se solicită scoaterea la licitație și trebuie luată o decizie.

Domnul Voicu Decebal spune că domnul primar trebuie să întocmească, prin personalul din subordine, o situație cu numărul de animale din comună pe fiecare islaz, iar apoi să se ia o decizie.

Domnul viceprimar spune că această cerere ne obligă să scoatem la licitație islazurile pentru că solicitantul vrea să dea bani pentru folosirea acestuia, iar primăria are doar de câștigat, valorificând bunurile din patrimoniu, putând să se pună clauze față de cel care câștigă licitația, de a prelua în mod gratuit animalele micilor crescători, din zona islazului care se scoate la licitație. La această opinie aderă domnul Voicu Decebal.

Domnul Moiceanu Gheorghe spune că aceeași persoană care solicită închirierea islazului, ne anunță că urmează să pășuneze gratuit pe pășunea montană a primăriei, opinând că nu putem să fim considerați obligați față de o astfel de cerere.

Domnul Gheorghe Vasile întreabă de ce sunt lăsați să urce la munte pe pășunile primăriei și de ce nu se iau măsuri împotriva lor, considerând că se subînțelege că sunt sprijiniți de cineva să încalce legea.

Domnul primar spune că este un subiect sensibil, considerând că nu pot fi obligați prin contract să preia gratis animalele la pășunat ale micilor crescători, deoarece, dacă un crescător are suficiente animale încât să poată pășuna singur un trup de pășune, dacă l-am obliga să preia și alte animale, s-ar depăși încărcătura stabilită prin amenajamentul pastoral.

Secretarul comunei spune că toate clauzele contractuale vor fi stabilite prin caietul de sarcini, iar atunci când va participa la o licitație, un crescător știe la ce este obligat, acționând în consecință, dacă se dorește scoaterea la licitație a islazurilor.

Domnul Moiceanu Gheorghe spune că se pot găsi și alte soluții, cum ar fi plata unei taxe de pășunat pe islaz, ca în anii anteriori, când se învoiau animalele pe islaz.

Domnul viceprimar spune că această propunere, având în vedere legislația actuală, nu are certitudinea că este tocmai legală.

Doamna Casandrescu Carmen a propus stabilirea unei taxe diferențiate între micii crescători și cei cu animale multe.

Nefiind alte luări de cuvânt s-a supus votului solicitarea de a se scoate la licitație într-o ședință viitoare, islazurile comunale. Propunerea a întrunit 5 voturi „pentru” – domnii Leotescu Florian, Voicu Decebal, Andreoiu Dumitru, Soreanu Justin și Gheorghe Vasile și 9 voturi „împotriva” – ceilalți consilieri locali.

Tot la acest punct al ordinii de zi, secretarul comunei a dat citire unei cereri din partea Compartimentului de taxe și impozite locale – nr. 6.171 din 27.05.2020, prin care se solicita un punct de vedere cu privire la oportunitatea de a se iniția un proiect de hotărâre, privind scutirea sau reducerea de taxe și impozite la persoanele juridice aflate în situația specificată în legislație în perioada pandemiei de SARS-CoV-2.

Consilierii locali au solicitat mai multe clarificări, privind facilitățile care se pot acorda, întrebând dacă există cereri depuse în acest sens, iar secretarul comunei spune că nu are în față actul normativ – o ordonanță de urgență, aprobată de guvern, prin care s-au stabilit condițiile de acordare a facilităților. În această situație solicitarea a fost amânată pentru o ședință viitoare.

Domnul viceprimar a întrebat ce se mai întâmplă cu demolarea corpului de clădire al școlii dinspre strada Pieței, iar domnul primar a spus că așteaptă un răspuns la o adresă depusă în acest sens de la Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației.

Domnul Leotescu Ion a repus în discuție apa din satul Muscel și faptul că locuitorii acestui sat iar nu vor avea apă la vară, arătând că lucrarea făcută în urmă cu câteva luni s-a deteriorat și există riscul pierderii sumelor deja investite. Domnul viceprimar spune că o astfel de lucrare trebuie făcută pe baza unor proiecte realizate de specialiști, ca să fie trainice.

Domnul primar spune că are în vedere ca într-una din ședințele viitoare să propună consiliului o modalitate de a acorda lemne către populația din comună în urma exploatării masei lemnoase.

Domnul Moiceanu Gheorghe – președintele de ședință, întreabă dacă mai sunt și alte probleme de dezbătut dar nu a mai solicitat nici un consilier dreptul la cuvânt, astfel că a declarat ședința închisă.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Moiceanu Gheorghe



Întocmit,
SECRETAR – Gheorghe Claudiu George

